

Орган  
Дзержинского  
райкома КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся

# ДЗЕРЖИНЕЦ

## О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличе-

ние производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.».

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, говорится в постановлении, выражают твердую уверенность в том, что труженики сель-

ского хозяйства, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добьются больших успехов в производстве и заготовках мяса, молока и других продуктов животноводства в 1972—1973 гг.

Текст постановления опубликован в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

(ТАСС).



## Юбилею Союза ССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

### ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Есть люди, которые больше по делам известны, не любят они громких и пустых слов. Зато уж если что берется делать, так никто лучше не справится с порученным. К таким и относится свиноводка Денисовского отделения Денисовского совхоза Анна Ивановна Чермашенцева (на снимке). Десяток лет трудится она в совхозе, ухаживает за свиньями. Имя ее всегда в числе передовых работников.

Нынче с начала года Анна Ивановна ухаживала за свиноматками. От 51 свиноматки ею получено 437 деловых поросят, или по 8,6 поросенка от каждой. Вес каждого животного оказался значительно выше планового — 15,8 килограмма.

Мать четверых детей, она не только хороший производственник. В прошлом Анна Ивановна неоднократно избиралась депутатом районного Совета.

А. ХВОРОСТЯННИКОВ,  
Фото В. СТРЕПЕТКОВА,



Бюро районного комитета КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании на уборке урожая и вспашке зяби занесли на районную Доску почета:

### ПО ДЕНИСОВСКОМУ СОВХОЗУ

Волошанина Петра Романовича — комбайнера Топольского отделения, срезавшего в валки 51 гектар гороха, убравшего 316 гектаров зерновых и намолотившего 5535 центнеров зерна;

Соколова Ивана Семеновича — комбайнера Колонского отделения, срезавшего в валки 46 гектаров гороха, убравшего 319 гектаров зерновых и намолотившего 5033 центнера зерна;

Егорова Виктора Ивановича — комбайнера Борковского отделения, срезавшего в валки 39 гектаров гороха, убравшего 286 гектаров зерновых, намолотившего 4693 центнера зерна;

Сухарева Михаила Григорьевича — тракториста Кондратьевского отделения, вспахавшего на тракторе ДТ-75 279 гектаров зяби;

Юденкова Владимира Александровича — мастера наладчика Колонского и Борковского отделений, обеспечившего бесперебойную работу и высокую выработку пахотных и уборочных агрегатов;

Зююкина Ивана Андреевича — механизатора Кондратьевского отделения, убравшего 186 гектаров зеленой массы кукурузы;

Геенко Алексея Ивановича — тракториста Топольского отделения, выработавшего на тракторе «Беларусь» за 10 месяцев 1300 гектаров мягкой пахоты;

Игнатова Ивана Антоновича — тракториста Борковского отделения, выработавшего на тракторе «Беларусь» за 10 месяцев 649 гектаров мягкой пахоты (в том числе убрано зеленой массы кукурузы 157 гектаров);

Панина Виктора Ивановича — тракториста Денисовского отде-

ления, выработавшего на тракторе «Беларусь» за 10 месяцев 644 гектара мягкой пахоты (в том числе убрано зеленой массы кукурузы 108 гектаров);

Куанецова Николая Васильевича — комбайнера Денисовского отделения, срезавшего в валки 53 гектара гороха, убравшего 230 гектаров зерновых и намолотившего 4562 центнера зерна;

Науменко Ивана Никоноровича — комбайнера Денисовского отделения, срезавшего в валки 83 гектара гороха, убравшего 284 гектара зерновых, намолотившего 4482 центнера зерна;

Ильенко Павла Тимофеевича — комбайнера Колонского отделения, срезавшего в валки 53 гектара гороха, убравшего 243 гектара зерновых и намолотившего 4408 центнеров зерна;

Шатрова Михаила Ивановича — комбайнера Колонского отделения, убравшего 229 гектаров зерновых и намолотившего 4285 центнеров зерна;

Политько Ивана Александровича — комбайнера Денисовского отделения, срезавшего 101 гектар гороха, убравшего 209 гектаров зерновых и намолотившего 4083 центнера зерна;

Маслэва Ивана Михайловича — комбайнера Топольского отделения, срезавшего в валки 97 гектаров зерновых, 53 гектара гороха, убравшего 214 гектаров зерновых и намолотившего 4000 центнеров зерна;

Владимирова Валерия Афанасьевича — комбайнера Денисовского отделения, срезавшего в валки 139 гектаров зерновых, убравшего 218 гектаров и намолотившего 3964 центнера зерна.

За 1800 килограммов молока в стойловый период от каждой коровы

## ПОЧИН УЛЮКОЛЬЦЕВ ПОДДЕРЖИВАЕМ

С большим интересом прочитали мы в районной газете за 11 ноября 1972 года обращение улюкольских доярок и скотников, которые взяли обязательство получить за стойловый период по 1800 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Так же как и в коллективе Улюкольской фермы, у нас в бригаде немало доярок, добивающихся высоких надоев постоянно. Среди них Е. К. Тимофеева, М. А. Хамена и другие. Подсчитав свои возможности, мы с дочерью также решили поддержать почин улюкольцев, вступить в борьбу за получение в стойловый период по 1800 килограммов молока. Какие для этого у нас возможности?

Корма нынче запасено вдоволь. Сейчас в рационе коров имеется все необходимое для повышения надоев молока. Коровы в достаточ-

ном количестве имеют сено, силос, корнеплоды. Корма регулярно подвозятся к ферме, так что недостатка или перебоев не бывает. Нынче, например, за десять месяцев я от каждой коровы получила по 2299 килограммов молока, а дочь по 2240.

Если взять стойловый период прошлого года, надой по месяцам, то такого же результата можно добиться и нынче. С сентября по декабрь 1971 года мною получено от коровы по 688 килограммов, то есть ежемесячно надаивала более чем по 150 килограммов. А с января по май надоила 1545 килограммов, то есть в месяц надаивала более чем по 260 килограммов. Дочь, работая с февраля месяца 1972 года, от каждой коровы за четыре месяца надоила по 953 килограмма молока. Будем ста-

раться получать молока как можно больше.

В ноябре - декабре у нас многие коровы отелятся. Значит, надои будут повышаться.

Большое внимание мы уделяем раздоя коров. В этом мы видим резерв повышения надоев. Сейчас в моей группе, например, доятся 14 коров из 24 фуражных. 6 коров должны отелиться. 4 коровы были выбракованы еще в прошлом году, но их до сих пор не заменили. И все же я уверена, что за стойловый период смогу получить по 1800 килограммов молока от коровы. Для этого среднесуточный надой должен составлять не менее 6,6 килограммов молока. В группе дочери доятся 16 коров из 20 фуражных, вскоре отелятся четыре коровы.

Поддерживая почин улюкольских доярок и скотников, мы уверены, что надоить за стойловый период по 1800 килограммов молока под силу каждой доярке. И постараемся сдержать свое слово.

З. ЧЕШУЕВА,  
В. ЧЕШУЕВА,  
доярки

Николаевской бригады колхоза «Искра».

## Созыв Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать пятую сессию Верховного Совета СССР восьмого созыва 18 декабря 1972 года в Москве.

(ТАСС).

**ПАРТИЙНАЯ  
ЖИЗНЬ**

# Главная задача

В 1973 - 1974 годах в жизни партии, в жизни каждого коммуниста произойдет очень важное событие — обмен партийных документов.

В постановлении Пленума ЦК КПСС, проходившего в мае этого года, говорится: «Обмен партийных документов необходимо провести, как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышению активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС».

Партийная организация Дзержинского леспромхоза, насчитывающая в своих рядах более 120 коммунистов, видит свою главную задачу в мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и социалистических обязательств по достойной встрече 50-летия образования СССР.

Под руководством партийной организации коллектив Дзержинского леспромхоза

план десяти месяцев по подвозке древесины выполнил на 107 процентов. План по общей вывозке выполнен на 111 процентов. Выполнены задания и по многим другим показателям. Но еще допускается отставание по производству пиломатериалов. В настоящее время в лесопильном цехе проделана большая работа по реконструкции и замене устаревшего оборудования. И результаты последних двух месяцев показывают, что годовой план будет не только выполнен, но и перевыполнен.

Чем больше масштабы работы, тем труднее решать возникающие проблемы, тем выше становится роль партийных организаций. Возрастает ответственность каждого коммуниста перед партией и народом. Роль авангарда можно выполнять лишь в том случае, когда все коммунисты будут активны. Каждый должен помнить требование Устава КПСС: быть в авангарде.

Многие коммунисты партийной организации леспромхоза являются примером для рабочих коллектива. Это водитель лесовоза И. Е. Костюченко, вздымщик И. И. Фокин, вальщик леса А. Н. Шалыгин, ма-

стер лесозаготовок Н. А. Деряппо, мастер подсоски П. И. Кучерюк, старший инженер отдела кадров В. Д. Барзыкин.

Итоги прошедших отчетно-выборных собраний в цеховых парторганизациях показали, что активность членов и кандидатов в члены КПСС заметно возросла. Но, к сожалению, у нас есть люди, нарушающие дисциплину.

Имеются у нас и другие недостатки. И главный из них, что предприятие не справляется с планом по реализации продукции. Это свидетельствует об упущениях, допущенных партийной организацией леспромхоза.

Немногим больше месяца отделяет нас от пятидесятилетнего юбилея Союза ССР. Столько же остается до окончания второго года девятой пятилетки. Коллектив леспромхоза приложит все усилия для успешного выполнения принятых социалистических обязательств, а партийная организация подойдет к обмену партийных документов еще более сплоченной.

**Н. ГРИНЦЕВИЧ,**  
секретарь парткома  
Дзержинского леспромхоза.

## Новостройки посёлка Нового

**Н**ЕРЕДКО можно читать и слышать о затаившихся стройках, когда медленно, медленно, годами возводятся стены, а конца работе так и не видно. За примерами ходить не надо. Взять хотя бы районный Дом культуры.

А этот новый двухэтажный клуб с кинозалом, библиотекой, фойе и другими комнатами выстроен за каких-то 37 дней. Сейчас подведено паровое отопление. Стены на первый раз побелены и окрашены. Окончательная отделка будет вестись в следующем году. Но торжественный вечер, посвященный 55-й годовщине Октября проходил уже в новом клубе.

В его строительстве в какой-то мере принимали участие все жители поселка Нового. Выходили на воскресники, специально заготавливали лес, пилили брус и доски. А шофер А. Бураков, плотник Н. Казанкеев, шофер А. Цыганков, автокрановщик Пан-Зен Юр и другие рабочие прервали свои отпуска и вооружились строительным инструментом. Немало потрудились на строительстве клуба семьи Изотовых, Козлик, Кропачевых, Кадуцких, Якимовых.

**И**ЗДАЛЕКА кажется, что это здание сложено из белого камня. А если подойти поближе приглядеться, то можно заметить, что фасад аккуратно обшит дощечками, выкрашенными светлой краской. И такая наружная отделка как-то отличает только что построенный магазин от других домов поселка.

На днях промтоварный магазин на четыре рабочих места в первый раз раскроет свои гостеприимные двери. Работникам Туркменского леспромхоза будет предложено много самых различных вещей. В новом магазине выделено специальное отделение, по продаже посуды хозяйственных товаров.

Во всех отделах будет введено самообслуживание. Это, конечно, очень удобно для покупателей и, во-вторых, экономится время.

А тот дом, где сейчас находятся продовольственный и промтоварный магазины, займет один, расширенный вдвое продовольственный магазин.

**В. МОИСЕЕВА,**  
пос. Новый.

### К 50. ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР



**Туркменская ССР.** Более шести лет работает на Марыйской красильно-ковровой фабрике комсомолка Гозел Нурмamedова. За это время она стала отличной ковровщицей. Подруги с уважением относятся к ней. И не только потому, что девушка постоянно перевыполняет план и качество работ у нее всегда отличное. Для них Гозел — хороший товарищ, готовый всегда дать нужный совет, помочь делом.

На снимке: комсомолка Г. Нурмamedова.

**Фото К. МУРАДОВА.**  
(Фотохроника ТАСС)

### ТРУДОМ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

## НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО

— Кажется все, — мысленно произнес Михаил Иванович и снова посмотрел на бумагу. — Вроде бы все, больше не о чем.

Вся биография уместилась на одном листке. А всего здесь все-таки не перескажешь. Да, вроде бы, и не требуется. Несколько написанных синими чернилами строк говорят о том, что этот человек уже многие годы связан с тайгой, лесная профессия стала для него главной в жизни.

Родился Ерофеев в Сосновке, но совсем не той, что расположена в нашем Дзержинском районе. В местах, где рос Михаил, — в Куйбышевской области, все больше лиственные леса. А деревню так называли из-за расположенного неподалеку красивого соснового бора.

Раньше Михаил просто не думал, что судьба сведет его с другой Сосновкой. Будет он работать в тайге возле поселка лесорубов добывать живицу. Потом леса возле Асан-

ска и Ново-Никольска, а последнее время возле горы Ермолинки, недалеко от села Дзержинского.

Стать вздымщиком Михаил решил после армии. О профессии этой знал только понаслышке да еще из газет. Но прочитать одно, увидеть — совсем другое.

— Как бы это поточнее сказать, — говорит Михаил Иванович. — Настоящего дела я тогда хотел. Работы не боялся. Вот и решил в Сибирь ехать.

Настоящее дело... Эти слова, слышанные когда-то от старших, снова всплыли в памяти. А тогда, в пятьдесят девятом, Михаил просто не бегал от трудностей. А они начались с самого приезда. Особенно нелегко было тем, для кого первый сезон подсоски был одновременно и знакомством с тайгой. Михаил не спасовал.

И среди премий и наград, полученных им в начале шестидесятых, есть и комсомоль-

ские награды. Ерофеев был тогда еще комсомольцем.

Годы, годы. Несколько лет, наиболее памятных, уложились в коротких строчках. Более десяти лет, как в Дзержинском леспромхозе. Работал, заготавливал лес, добывал живицу, учился мастерству, все время постигал это самое настоящее дело. Бывало, что по три задания за один сезон выполнял. Случалось, желания не оправдывались. Год на год не приходится. Но с планом по добыче смолы справлялся всегда.

Продолжая строки автобиографии нельзя не написать о том, что имеет водительские права. Знает работу десятника, закончил лесотехническую школу, занимался в вечерней средней. А теперь Михаил Иванович собирается учиться заочно в техникуме. И автобиография, что он сейчас написал, — один из документов, которые нужно отправлять в приемную комиссию.

**Е. ПЕТРОВ.**

## ВПРАВЕ ГОРДИТЬСЯ

По виду Петру Григорьевичу дашь от силы лет пятьдесят, пятьдесят пять. А ему идет седьмой десяток.

Большая трудовая жизнь за плечами этого человека. Восемнадцатилетним парнем приехал он в Сибирь, да так и остался здесь навсегда. Сроднился с людьми, с тайгой, что окружала тогдашнюю деревню Ломок.

Кем только не довелось работать Петру Григорьевичу. Но самой основной своей профессией он считал профессию хлебороба а потом — животновода. Ухаживал и за молодняком, и дойный гурт доверяли ему в хозяйстве. Потому что нигде не подводил Петр Григорьевич, брался за любое дело, и неплохо справлялся с ним.

Имя Петра Григорьевича всегда в числе передовых работников бывало сначала в колхозе «Красный партизан», а потом — в Шеломковском совхозе. И премиями награждали его за труд, и благодарности получал неоднократно. Но вот подошло время, и в 1963 году коллектив Канарайского отделения совхоза тепло проводил ветерана на заслуженный отдых. Да только не мог Петр Григорьевич усидеть дома.

Нынче летом в отделении

не хватало животноводов. И руководство обратилось за помощью к Петру Григорьевичу: «Помогите, дадим вам гурт скота, поухаживайте за ним». Не раздумывая, Петр Григорьевич согласился. А про себя подумал: «Значит еще нужен я, нужна моя работа и мои знания».

Все лето Петр Григорьевич ухаживал за гуртом молодняка на отделении. Добивался от животных неплохих привесов. А в целом по гурту привесы ежемесячно составляли по 11—12 центнеров.

Вот и сейчас Петр Григорьевич торопится на работу: на его попечении числятся 35 животных от двух месяцев и выше. И за ними догляд особый нужен. Хлопот немало с такими телятами, но зато Петр Григорьевич доволен: он не в стороне от жизни, от дела. Порой и нелегко ему, да только уходить не хочется. В этой работе вся жизнь его, вся трудовая биография, которой он вправе гордиться.

**А. МИХАЙЛОВ,**

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

# ОТ СТА КОРОВ — СТО ТЕЛЯТ

Третий год я работаю техником по искусственному осеменению коров в Канарайском отделении Шеломковского совхоза. За мной закреплено 320 коров. Зимой они находятся в трех животноводческих помещениях, а летом разбиваются на два гурта, которые пасутся километрах в пятнадцати друг от друга. Поэтому летом нынче я работала с помощницей.

В прошлом году на нашем отделении получено от каждой 100 коров по 98,6 теленка. Во втором году пятилетки я обязалась улучшить этот результат и получить приплод от каждой коровы. За десять месяцев от 100 коров на отделении уже получено по 83 теленка.

Одним из важнейших моментов в своей работе я считаю правильно поставленный учет. Веду его не только по книге учета отелов и осеменений. На каждое животное имеется специальная карточка, в которой наряду с кличкой записывается дата последнего отела, время осеменения. После отела корова должна прийти в охоту на 21-й день. В этот период следует обязательно выгонять животных на прогулку, причем, начинать ее следует уже на третий день после отела. Однако доярки не всегда выполняют это простое требование. И тут приходится добиваться своего, быть настойчивой. Иногда практикую стимуляцию охоты у ко-

ров молозивом (ставлю в мышцу укол).

Перед каждой дойкой проверяю животных. Прошу доярок о том, чтобы коров, пришедших в охоту, они оставляли недоеными, чтоб меньше раздражать животных. Доярки естественно, заинтересованы в получении молока, поэтому здесь за ними глаз да глаз нужен.

После осеменения корова должна стоять в ряду около 10—12 часов. Летом, когда животные на выпасах, у нас возможности такой не имеется, потому что нет станков, да и некому следить за коровой. А вот зимой иные доярки даже могут отделить таких коров, поставить их отдельно от других. Это делается для того,

чтобы избежать повторного осеменения, чтобы не было перегулов.

Например, нынешним летом в стаде отделения некоторых коров пришлось осеменить повторно, и даже три-четыре раза. Коровы по кличке «Морячка» из группы доярки Веры Дуженковой летом гулялась трижды, также трижды гулялась корова «Ветлуга» доярки Прасковьи Аверьковой. А вот в сентябре, после постановки животных в базу, они покрылись с первого же раза.

Не говоря уже о чистоте в пункте искусственного осеменения, можно сказать, что нужно при работе соблюдать правила санитарии и гигиены. Тщательно следить за качеством семени, проверяя его под микроскопом. Если семя простоят долгое время, то я стараюсь увеличить норму на одно животное. Вместо 1 кубического миллилитра ввожу 2,

Надо сказать, что на ферме у меня еще не создано нормальных условий. В помещении пункта холодно, приходится зачастую уно-

сить термос с семенем домой, чтобы сохранить его качества.

В заключение мне хочется сказать, что работа техника-осеменатора очень кропотливая. Она требует каждодневного строгого контроля и за тем, чтобы доярки соблюдали правила ухода за стельными коровами, и строгого контроля за своей работой. Для себя же я вывела такое правило: если хочешь получить в работе хорошие результаты, старайся не проспать, не прогулять, не проездить. Короче говоря, добросовестный труд каждый день.

Скажу еще одно: при правильной работе, при добросовестном отношении к делу и помощи всех доярок, которые также заинтересованы в получении телят, можно добиваться ежегодно неплохих результатов. За это говорит опыт моей работы даже в наших трудных условиях.

**Е. САВЕНКОВА,**  
техник по искусственному осеменению коров,  
д. Канарай,  
Шеломковский совхоз.



Алтайский край. Плавленные сыры Бийского маслосыркомбината — «Невский», «Волга», «Дружба», «Лето», «Советский», «Российский» пользуются широким спросом у покупателей. Установленные недавно в цехе плавленных сыров новые высокопроизводительные автоматы из ГДР позволяют получать в сутки 50 тонн сыра — почти в два раза больше, чем в первом полугодии.

На снимке: передовые работницы цеха плавленных сыров автоматчицы В. Любых и Т. Вдовина осваивают новое оборудование.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



Эстонская ССР. Птицефабрика совхоза «Пыдрангу» Раквереского района — самая крупная в республике. В нынешнем году она сдает государству почти 43 миллиона яиц, на миллион с лишним больше прошлогоднего, и 5 200 центнеров птичьего мяса.

На снимке: передовые работницы П. Абнер (справа) и С. Кылламаа производят сортировку яиц.  
Фото П. КУЗНЕЦОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

## РЕЛИГИЯ И СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ

Письма, получаемые редакцией газет и Советом по делам религий при Совете Министров СССР, можно подразделить на три категории. В одних авторы спрашивают: почему в нашей стране, где окончательно и бесповоротно победило научное мировоззрение, до сих пор существуют церкви и молитвенные дома, многие из которых распространяют суеверия и антиобщественные взгляды? Не пора ли их закрыть?

Авторы других ратуют не только за свободу отправления религиозных культов, но и за право широкой, ничем не ограниченной религиозной пропаганды. А кое-кто, особенно из числа сторонников так называемого «чистого» баптизма, крайних пятидесятников, неговистов и прочих экстремистов и фанатиков, требует даже прекратить атеистическую пропаганду, атеистическое воспитание детей и молодежи в учебных заведениях, разрешить религиозным организациям создавать «библейские» кружки, школы и вовлекать в них подростков.

Какова природа подобных взглядов и требований? У одних это идет от незнания или непонимания сущности советского законодательства о религиозных культах; у других — от желания ускорить процесс освобождения сознания трудящихся от религиозных взглядов. Третьи же сознательно извращают советское законодательство о культах, открыто требуют изменить его. Под прикрытием разглаговольствований о «свободе» они хотят навязать нам буржуазный принцип «свободы» вероисповедания, религиозной веротерпимости. Они пытаются отбросить принципы подлинной свободы совести, сформулированные В. И. Лениным в работе «Социализм и религия» и воплощенные в 1918 году в Декрете об отделении церкви от государства и школы от церкви.

В нашей стране каждый гражданин свободен исповедовать ка-

Читатели газет присылают в редакцию письма с вопросами и предложениями, касающимися взаимоотношений церкви и государства, религии и атеизма.

Пресс-бюро «Правды» попросило члена Совета по делам религий при Совете Министров СССР Е. А. Тарасова прокомментировать эти письма, ответить на поставленные вопросы, дать необходимые разъяснения.

кую угодно религию, менять свои религиозные убеждения или не признавать никакой религии. У нас обеспечивается равенство советских граждан в правах, независимо от того, верующие они или атеисты. И тот, кто пытается посягать на права верующих, может быть привлечен за это к ответственности.

Вместе с тем в советском законодательстве подчеркивается, что никто из верующих не может, ссылаясь на свои религиозные воззрения, уклоняться от исполнения гражданских обязанностей. Попытки некоторых адвентистов седьмого дня уклониться по субботам от работы на производстве или запретить детям посещать в этот день школу, так же, как и отказ некоторых верующих баптистов, пятидесятников, адвентистов, меннонитов или неговистов от службы в Советской Армии, являются грубым нарушением советских законов.

Законодательство о культах предоставляет верующим право образовывать религиозные объединения. Но первым условием начала их деятельности является регистрация в установленном законом порядке.

Наше государство не вмешивается во внутренние дела церкви (догматические и канонические), обеспечивает беспрепятственное отправление культа. Все веры, церкви или религиозные объединения у нас равны перед законом. Поэтому предложения закрыть церкви и религиозные общества являются неправомерными.

Но наше законодательство требует, чтобы учредители и все члены любого религиозного общества сами соблюдали законы и не занимались никакой другой деятель-

ностью, кроме удовлетворения религиозных потребностей верующих, а также чтобы при отпадении религиозного культа верующие не нарушали общественного порядка и не посягали на права других граждан. В противном случае местные органы власти в соответствии с ленинским декретом вправе «принимать все необходимые меры для обеспечения общественного порядка и безопасности».

Учредители религиозных обществ обязаны представить в регистрирующий орган свой устав, в котором излагаются основные принципы их деятельности. И если последние носят антиобщественный характер, а совершаемые верующими обряды и церемонии сопряжены с посягательством на права граждан, то такие объединения не регистрируются. К ним относятся, например, секты мурашковцев, адвентистов-реформистов, крайних пятидесятников, иннокентьевцев, истинно-православных христиан, неговистов и т.п.

Наше законодательство определенным образом ограничивает деятельность религиозных обществ. Например, проповедь религии разрешается лишь в молитвенных домах и в церковных журналах. Служители культа могут совершать обряды и церемонии культа только на той территории, где находится молитвенный дом и проживают члены данного религиозного общества. Молитвенные собрания верующих не могут использоваться для политических выступлений, направленных против интересов Советского государства, или подстрекать верующих к антиобщественным и противозаконным действиям. Религи-

озные общества не имеют права заниматься специальной работой по обучению религии, особенно несовершеннолетних.

Но эти ограничения несколько не ущемляют свободы совести советских граждан. Однако находятся люди, которые хотели бы навязать социалистическому обществу свои взгляды и подчинить советские законы религиозным. Этого добиваются, например, некоторые католические священники в Литве, нелегально действующие адвентистские проповедники на Украине, вожаки отдельных сект меннонитов в Омской и Оренбургской областях.

Но особенно откровенно такую позицию занимают так называемые баптисты-«инициативники», порвавшие с зарегистрированными церквями евангельских христиан-баптистов. Деятельность этой «инициативной группы», возглавляемой Крючковым, Винсом, Батуриным, Голевым, Храповым и другими, в последнее время приняла далеко не религиозный характер. Они открыто призывают верующих нарушать законы нашей государства.

Когда же органы власти принимают против этого необходимые меры, сектантские заправилы кричат об «ущемлении» их свободы, о «гонении на верующих». Они всячески клеветают на нашу действительность. Не случайно действия этих новоявленных «апостолов» находят активную поддержку у самых махровых антисоветчиков за рубежом.

К сожалению, некоторая часть верующих все еще не поняла истинного смысла призывов и действий своих вожаков. Но несомненно, что и эти люди, являясь честными советскими гражданами, не захотят быть разменной монетой в антисоветских происках антикоммунистов и их пособников.

**Е. ТАРАСОВ,**

Член Совета по делам религий при Совете Министров СССР.

Советы родителям

# Опять двойка!

Многие любители живописи хорошо знают полотно Ф. Решетникова «Опять двойка». Наверное не одна семья, где есть школьник, оказывалась в ситуации, о которой так ярко и живописно поведал художник.

Опять двойка... Это значит, опять мучительное ожидание — во что выльется гнев родителей и упреки учителей, снова желание все бросить и никогда больше не братья за учебники. Или — что еще хуже! — простое решение: скрыть эту злощастную двойку и хоть на время обеспечить себе спокойное существование. Такова эта «опять двойка» с точки зрения ребенка.

Но не мы ли сами — родители, педагоги — своим отношением к получившей отметке формируем у ребят эту точку зрения? Учительница начальных классов 344-й московской школы И. Я. Шебалина без колебаний утвердительно отвечает на этот вопрос. Опытный педагог, она, каждый раз принимая новую смену пер- воклассников, беседует с родителями и среди многих других проблем непременно обсуждает отношение к отметке. И непре-

менно задает вопрос: а как вы реагируете на плохую оценку, полученную вашим ребенком?

Бесспорно каждому из нас хочется видеть сына или дочь среди лучших учеников. Многие родители порой все свободное время повторяют со своим школьником заданный урок или пытаются решить задачу. Но как часто результат этой помощи совсем неожиданный — опять двойка!

И разгневанный папа начинает вспоминать свое детство и свои блестящие успехи в науках. И иногда берется за ремень. Самый лучший способ отбить всякому охоту учиться!

— Однажды я спросил у своих ребят знают ли они, как учились их родители, — рассказывает Ирина Яковлевна. — Ответ был до удивления однообразен: конечно, только на «хорошо» и «отлично»!

Безусловно, родители воспитывают детей своим примером. Но есть ли необходимость так уж приукрашивать пример? Дети не будут меньше любить или уважать вас за двойку, полученную за диктант или контрольную в далекие школьные годы. А вот

несдержанность, крик и ругань, которыми вы награждаете за сегодняшнюю плохую оценку, может основательно подорвать ваш авторитет в глазах ребенка.

Как правило, родители (да порой и учителя) на вопрос о причине слабой успеваемости школьника отвечают: не хочет учиться. Именно такой ответ получали сотрудники лаборатории программированного обучения Академии педагогических наук СССР, проводившие специальные исследования. Но вот следующий вопрос, заданный учеными: а почему не хочет учиться? — ставит всех в тупик. И рассматривая это утверждение: «Не хочет!» как решающую причину плохой успеваемости, иные родители принимают самые репрессивные меры: «Я тебя заставляю!». Следуют наказания — одно круче другого. Школьника лишают кино, телевизора, а иногда и книги. В некоторых семьях вокруг двойки идет целый торг: «Вот исправился — куплю клюшку!» И школьник ловит, изворачивается, хитрит. Для одного учение становится пыткой, другой даже из ненавистных уроков пытается извлечь выгоду. Так да-

же своим отношением к отметке родители формируют многие черты характера своего ребенка.

Ученые — психологи и педагоги, исследуя причины плохой успеваемости, ставили и такой вопрос: может ли школьник захотеть учиться, а тем более полюбить учение, если оно постоянно связывается с неприятными переживаниями (двойка — наказание)? Ведь любить можно то, что приносит радость. Едва ли кто-нибудь из родителей похвалит за плохую оценку.

— Неудача, наверное, будет переживаться легче, если в семье царит обстановка доброжелательности и готовности по-деловому помочь, — продолжает нашу беседу, говорит И. Я. Шебалина. — Учение — это не только желание, но и большой труд, и школьника надо этому научить. Так же, как учат мастерству токаря, шофера, машиниста. Надо научить ребенка слушать учителя на уроке, прочитать и понять задачу, рассуждать. И это, кроме школы, должны делать родители. Не решить за ребенка задачу — а научить рассказывать, мыслить.

Отметка — это тоже знак качества. Учителя не меньше родителей заинтересованы в том, чтобы этот знак был высок. Но без постоянной, действенной и разумной помощи семьи им не обойтись.

Л. БЕРНАСКОНИ.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

21 ноября

Из Москвы:

13.30 — Программа передач.  
13.35 — Новости. 13.45 — Для юношества. «Искатели». Телевизионный клуб. 14.15 — «Приморцы». Передача 4-я. Автор и ведущий Ю. Фокин. 14.45 — «Офицеры». Художественный фильм. 16.20 — «Пятилетка, год второй». 16.50 — А. Глазунов. Сюита из балета «Времена года».

Из Красноярска:

17.10 — Фильмы детям. 18.00 — Для старшеклассников «О Родине, о дружбе, о себе». 18.40 — Информационная служба ГАИ. «Пешеход, водитель, дорога...». 18.50 — Документальный фильм «Третьяковская галерея». 19.35 — Депутатская приемная. 20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.20 — «Что ему надо, полто?». Телевизионный очерк. 20.40 — Песни советских композиторов.

Из Москвы:

21.00 — «Моря Северного Ледовитого океана». (Учебная передача по географии).

Из Красноярска:

21.30 — «Потерянные сроки». Передача о ходе строительства завода металлоконструкций Назарове. 22.05 — «Альманах кинопутешествий».

Из Москвы:

22.30 — Концерт с участием заслуженного артиста РСФСР В. Бунчикова. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — «Спартак». Трансляция с Центрального стадиона им. В.И. Ленина.

22 ноября

Из Красноярска:

18.00 — Для младших школьников. «Октябренок». 18.30 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск.

Из Москвы:

18.40 — Чемпионат СССР по хоккею: ЦСКА — «Спартак», 3-й период (в записи). 19.20 — Экран зарубежного фильма. «Паляць». Премьера фильма-оперы. 20.40 — «Союз нерушимый». — Чечено-Ингушская АССР. 21.10 — «Песня - 72». 21.30 — Международная панорама. 22.00 — «В мире животных». 23.00 — «Время». Информационная программа.

### Кинотеатр «ЗАРЯ»

21 ноября

НЕЧАЯННАЯ ЛЮБОВЬ

22 ноября

ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ

Нач. в 4.30, 6.30 и 8.30 час.

## „МЯГКОЕ ЗОЛОТО“ ТУВЫ

В горах Засаянья, куда в этом году зима пришла необычно рано, началась заготовка пушнины. Свыше двух тысяч охотников государственных и кооперативных промыслово-охотничьих хозяйств начали отстрел соболя и белки.

Промысел пушного зверя — традиционное занятие тувинцев — начался успешно. На заготовительные пункты поступает красивый мех соболя, знаменитой саянской белки, огненно-рыжих лисец, колонка,

норки. Первые охотничьи трофеи отправили победители прошлогоднего всероссийского соревнования Герой Социалистического Труда, следопыт совхоза «Тоорма-Хем» Э. Даржаа, охотники Тоджинского коопзверпрохоза С. Веселов, А. Чепкасов и другие.

В нынешнем сезоне пушнины будет заготовлено на 700 тысяч рублей. Охотники отстреляют свыше шести тысяч соболей, 150 тысяч белок заготовят десятки тысяч

шкурок ондатры, колонка, норки, лисец.

Заготовка пушнины идет не только в дебрях Тувинской тайги. Более пяти тысяч шкурок голубого песца сдадут государству и тувинские звероводы. Еще совсем недавно многие считали, что уроженец Крайнего Севера — голубой песец не сможет жить на юге Сибири, где летом стоит сухая, жаркая погода. Но тувинские звероводы опровергли эти прогнозы. Сейчас на берегу Енисея, у самого города Кызыл, создано крупное хозяйство, приносящее ежегодно большие прибыли.

М. ХУНКАЕВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

### МУЗЕИ В ОБОРОНЕ

Расхищение художественных ценностей приобрело в Италии угрожающие размеры. На этом специализируются целые банды воров. Они грабят государственные картинные галереи, частные коллекции, церкви. По опубликованным недавно официальным данным, за последние 15 лет из государственных музеев и церквей было похищено свыше 22 тысяч произведений искусства. Только в прошлом году исчезли 5 тысяч картин и скульптур в Риме, Флоренции, Венеции, Падуе и других городах страны.

Краже картин способствуют толстосумы из Соединенных Штатов и других капиталистических стран, которые не жалеют денег на покупку у грабителей произведений искусства. Об этом свидетельствует то, что, исчезнувшие картины были обнаружены потом в личн. коллекциях богатых дельцов Америки и Западной Европы.

Обеспокоенные сложившимся положением, итальянские власти

принимают экстренные меры. В полицейских органах созданы специальные группы наблюдения за картинными галереями и музеями, организован более строгий досмотр вещей на границе. Комиссия видных специалистов из Управления по охране древних памятников и художественных ценностей Италии приступила к установке новейших систем оповещения в больших хранилищах картин. Для борьбы с ворами применяются электронная аппаратура, скрытые телевизионные установки, ультразвуковые приборы и даже лазеры.

Искусствовадам дано указание навести порядок в своем хозяйстве и взять на учет все художественные ценности. Правда, дело продвигается крайне медленно. За год удастся учесть лишь 120 тысяч произведений, а их в Италии десятки миллионов. При таких темпах, отмечала римская газета «Паззе сера», работа не будет завершена и через полвека.

Д. СТЕПАНЧЕНКО.

## В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ



Правительство Алжирской Народной Демократической Республики успешно осуществляет аграрную реформу, предусматривающую кооперирование крестьянства, применение в хозяйстве передовой сельскохозяйственной техники.

На снимке: крестьяне получают документы, закрепляющие за ними право пользования земельными участками.

Фото АПС — ТАСС

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-197, бухгалтерии — 1-62.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тираж 4000. Заказ 971.